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Vyjadrenie miestnej rady ( zasadnutie dňa 19.4.2021 )

UZNESENIE č. 138/2021/MR

Miestna rada vzala na vedomie správy o činnosti policajných orgánov a odporúča miestnemu 
zastupiteľstvu schváliť predložený návrh uznesenia.

Vyjadrenie komisií

Komisia finančná, podnikateľských činností a obchodu :
Materiál nebol prerokovaný

Komisia sociálnych vecí a zdravotníctva :
Materiál nebol prerokovaný

Komisia školstva, kultúry, mládeže a športu :
Materiál nebol prerokovaný

Komisia územného plánu, výstavby, životného prostredia, odpadov a cestného hospodárstva
Materiál nebol prerokovaný



Návrh uznesenia

( Na schválenie uznesenia je potrebný súhlas nadpolovičnej väčšiny prítomných poslancov )

Uznesenie č.:

Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Bratislava - Podunajské Biskupice po prerokovaní

berie na vedomie

Informačné správy o činnosti policajných orgánov v mestskej časti Bratislava - Podunajské 
Biskupice za rok 2020.



MINISTERSTVO VNÚTRA SLOVENSKEJ REPUBLIKY 
OKRESNÉ RIADITEĽSTVO POLICAJNÉHO ZBORU V BRATISLAVE II 

Obvodné oddelenie PZ Bratislava - Podunajské Biskupice
Máchova 29, 827 49 Bratislava 2

ORPZ-BAII-OPP4-63/2021
Materiál na rokovanie
Miestneho zastupiteľstva
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spisu

Správa

výsledkoch práce a činnosti Obvodného oddelenia PZ Bratislava - Podunajské Biskupice, 
odboru poriadkovej polície, Okresného riaditeľstva PZ v Bratislave II v mestskej časti 

Bratislava - Podunajské Biskupice za rok 2020
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mjr. Mgr. Ľubomír Miňo
riaditeľ Obvodného oddelenia PZ Bratislava - Podunajské Biskupice



Obvodné oddelenie PZ Bratislava Podunajské Biskupice je základný útvar policajného 
zboru spadajúci pod Okresné riaditeľstvo PZ v Bratislave II. Na predmetnom okresnom 
riaditeľstve sú dislokované ďalšie štyri obvodné oddelenia Obvodné oddelenie Bratislava 
Ružinov západ, Obvodné oddelenie Bratislava Ružinov východ, Obvodné oddelenie Bratislava 
Trnávka a Obvodne oddelenie Bratislava Vrakuňa.

Obvodné oddelenie PZ Bratislava - Podunajské Biskupice má zhodné hranice 
služobného obvodu s katastrálnymi hranicami mestskej časti Bratislava - Podunajské 
Biskupice. Ide o rozlohu viac ako 42,05 km2 s viac ako 22.000 obyvateľmi. Jedná sa 
o okrajovú mestskú časť Bratislavy.

Obvodné oddelenie PZ v zmysle zák. č. 171/1993 Z.z. v znení neskorších predpisov plní 
úlohy najmä na úseku ochrany verejného poriadku, boja proti trestnej činnosti, zabezpečovania 
bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky, odhaľovania, objasňovania, oznamovania 
a prejednávania priestupkov, ako aj úlohy na úseku trestného konania.

Za hodnotené obdobie roka 2020 bol celkový nápad trestnej činnosti nasledovný :

Celkový nápad TČ 2020
Počet TČ 396
Objasnené 202
Percento objasnenia 51,01%

Z hľadiska štruktúry trestnej činnosti uvádzam tie najzávažnejšie (za rok 2020):

Počet Objasnené Percento objasnenia
násilná kriminalita 22 19 86,36%

- lúpež 4 2 50,00%
- vražda 1 1 100%

mravnostná kriminalita 2 2 100%
- znásilnenie 0 0 0

majetková kriminalita 216 83 38,43%
krádeže mot. vozidiel 7 3 42,86%
Krádeže vlámaním 18 3 16,67%
krádeže vlámaním do bytov 2 1 50,00%
ekon. kriminalita 46 18 39,13%



Nápad priestupkov a niektorých druhov priestupkov napadnutých v roku 2020.

Priestupky Nápad Percento objasnenia
celkom 478 71,34%

§50 278 60,07%
§49 48 64,58%

§ 48-47 3 100%
§ 22 -závažné/alkohol,drogy/ 26 80,77%

§ 22 ostatné 113 100%
Ostatné priestupky 10 60%

Na základe typizácie základných útvarov Policajného zboru Obvodné oddelenie PZ 
Bratislava Podunajské Biskupice je v zmysle N MV SR č. 99/2018 ktorým sa mení a dopĺňa N 
MV SR č. 80/2004 o zásadách dislokácie, typizácie a systemizácie základných útvarov PZ 
v znení neskorších noviel, oddelením II. typu na základe systemizácie v rámci teritoriálnej 
pôsobnosti Krajského riaditeľstva PZ v Bratislave.

Činnosť Obvodného oddelenia PZ Bratislava Podunajské Biskupice je príslušnými 
nadriadenými zložkami hodnotená dlhodobo pozitívne, avšak je nutné uviesť, že Obvodné 
oddelenie Podunajské Biskupice stále trápi nenaplnenosť všetkých tabuľkových miest. 
V roku 2020 odišli takto z Obvodného oddelenia PZ Bratislava Podunajské Biskupice viacerí 
policajti, pričom obsadenosť tabuľkových miest je najkritickejšia u referentov s Územnou 
a objektovou zodpovednosťou/hliadková služba/, kde je podstav 5 policajtov k dátumu 
31.12.2020, čo predstavuje obsadenosť na danom úseku na 64 %.

Okresné riaditeľstvo PZ v Bratislave 2, tak ako aj ostatné súčasti Krajského riaditeľstva 
PZ v Bratislave pociťuje dlhodobo nedostatok záujemcov o prácu v Policajnom zbore, 
predovšetkým na základných útvaroch teda obvodných oddeleniach. Vzhľadom na nepriaznivý 
personálny stav v súčasnej dobe v primeranej dobe vypomáhajú na Obvodnom oddelení PZ 
Podunajské Biskupice aj policajti z iných obvodných oddelení v rámci Okresného riaditeľstva 
Bratislava II.

K protiprávnemu konaniu osôb v rámci priestupkového a trestného kania by som 
upriamil pozornosť najmä na krádeže v NS Tesco - Dudvážska ul.,NS Billa -Uzbecká ul., NS 
Lidl - Vrakúnska ul., NS Lidl - ul. Svornosti, NS Kaufland - Slovnaftská ul., kde dochádza ku 
krádežiam priamo v Nákupných strediskách, kde občania sú ľahostajný k svojím osobným 
veciam, nechávajú ich bez dozoru v nákupnom vozíku a vyberajú si tovar z regálov, pričom na 
Polícii tvrdia, že stále mali svoje doklady resp. peňaženku pri sebe a následným preverovaním 
napr. prezretím kamerových záznamov, je preukázané, že doklady resp. celé kabelky nechali 
vo vozíku bez dozoru. Taktiež sa stáva, že priľahlé parkoviská pri Nákupných strediskách, kde 
parkujú nakupujúci svoje auta, tvoria zo svojich aut výklad a raj pre zlodejov, nakoľko v autách 
na viditeľnom mieste ponechávajú majitelia aut svoje doklady, peňaženky, kabelky, osobné 



počítate, mobily. Najohrozenejšiu skupinu tvoria seniori aj v horeuvedených prípadoch, pričom 
je potrebné uviesť, že aj na teritóriu Mestskej časti Podunajské Biskupice dochádza aj k tkz. 
„falošným vnukom“, ktorý telefonicky kontaktujú seniorov s tým, že sú ich vnúčatá a majú 
nehodu resp., že si chcú kúpiť auto, aby im starý rodičia prispeli finančne. Nejedná sa o malé 
finančné sumu, ale aj niekoľko tisíc EUR, ktoré takéto osoby v dobrej viere, že pomáhajú 
rodine a blízkym osobám odovzdajú tieto finančné prostriedky neznámym osobám. Až 
následne sa dozvedáme, že viazne riadna komunikácia v rámci rodinných vzťahov. V rámci 
protiprávneho konania je najviac rozšírená majetková trestná činnosť, ktorá sa aj najťažšie 
objasňuje.

Taktiež chcem poukázať aj na skutočnosť, že v roku 2020 došlo k miernemu nárastu 
tkz. občianskeho spolunažívania, ako v rámci priestupkového konania, tak aj v rámci trestného 
konania a to nielen v rámci rodinných vzťahov/medzigeneračné spory a vzťahové spory/, ale aj 
susedských sporoch a nedorozumeniach, ktoré čiastočne pripisujeme aj v súvislosti 
s opatreniami Covid 19/zákaz vychádzania a pod./

Z pozície OO PZ Podunajské Biskupice je nevyhnutné okrem iných skutočností sa 
vyjadriť k susednej mestskej časti Vrakuňa a to konkrétne k „Pentagónu“. Z dlhodobého 
hľadiska vytvárania negatívneho obrazu o trestnej činnosti predovšetkým niektorými nie veľmi 
objektívnymi televíznymi reportážami s cieľom zvýšiť sledovanosť danej televízie sa problém 
násilnej trestnej činnosti predovšetkým drogovej zameriava na obytný dom Pentagon. 
Problematika miesta, ktoré nie len Bratislavčania, ale aj ostatní obyvatelia Slovenskej republiky 
poznajú ako „Pentagon“ je podstatne komplexnejšia a náročnejšia na dokazovanie trestnej 
činnosti. Na zabránenie zvýšeného nárastu kriminality aj v jeho okolí sú prijaté opatrenia a to 
zvýšenie hliadkovej činnosti vykonávaním kontrol uvedených objektov, ako aj priľahlého 
okolia a to NS Jantár na Bieloruskej ul. resp. zdravotného strediska Lotyšská. Poznatky 
o predmetných miestach sú odovzdávané odboru kriminálne polície Okresného riaditeľstva PZ 
v Bratislave II na ďalšie rozpracovanie a realizovanie.

Drogová problematika obytného domu „Pentagon“ je dlhotrvajúci problém, ktorý 
pretrváva viac ako 20 rokov. Zároveň zvýšenú hliadkovú činnosť v tomto úseku vykonávajú 
policajti Pohotovostnej motorizovanej jednotky Krajského riaditeľstva PZ v Bratislave, 
policajti poriečneho oddelenie Prezídia PZ, pričom to ma za následok, že neprispôsobivé osoby 
z okolia Pentagónu, len prejdú cez ulicu a obťažujú svojím správaním a zovňajškom občanov 
mestskej časti Podunajské Biskupice. Musím podotknúť, že mestská časť Vrakuňa v poslednom 
období obmedzila /zákutia, výklenky, schodištia/ Pentagónu, kde sa zdržiavali neprispôsobiví 
občania a títo sa presúvajú smerom k tkz. Talinu a následne do mestskej časti Podunajské 
Biskupice.

V tejto správe by som sa vyjadril aj k ďalším problémom obyvateľov mestskej časti 
Podunajské Biskupice, ktoré registrujeme a to parkovanie aut, ako na chodníkoch, tak aj na 
zeleni mestskej časti, pričom túto agendu tkz. statickej dopravy je najmä v kompetencii 
Mestskej polície Bratislavy, pričom im v najbližšej dobe ma pribudnúť kompetencia a to 



objektívna zodpovednosť, čo výrazne môže napomôcť danej situácii. Taktiež v mestskej časti 
Podunajské Biskupice pribudol cestný obchvat resp. privádzač, ktorý čiastočne odľahčil smer 
od Rovinky.

V neposlednom rade by som pripomenul aj opatrenia na ktorých sa Obvodné oddelenie 
PZ Podunajské Biskupice zúčastňovalo a stále zúčastňuje a to opatrenia v súvislosti s Covid 19. 
Možno na začiatku týchto opatrení boli menšie nejasnosti, ktoré sa časom a vývojom situácie 
podarilo vyriešiť a spolupráca na tejto úrovni s Mestskou časťou Podunajské Biskupice je už 
na požadovanej úrovni.

Mestská časť Podunajské Biskupice sa rýchlim tempom rozvíja a vznikajú nové 
zastávané časti, zo záhradkárskych oblastí sa stávajú trvalo obývané časti, rozvíja sa 
infraštruktúra, vznikajú nové ulice, čo ma za následok, že v danej mestskej časti pribúda 
obyvateľov, rôzne nákupné strediská, prevádzky, polyfunkčné budovy a do budúcnosti je na 
uváženie, či nebude nutné navýšiť počty policajtov na Obvodnom oddelení Podunajské 
Biskupice. Z urbanistického hľadiska v hlavnom meste SR v centre mesta už nie je veľa 
možnosti na novú výstavbu a preto sa pomerná časť výstavby a obyvateľstva už dlhšiu dobu 
presúva do okrajových časti Bratislavy, čoho príkladom je aj mestská časť Podunajské 
Biskupice.

Mestskú časť by som chcel upriamiť aj na oblasť sociálnu a to na pomoc starším 
samostatne žijúcim obyvateľom, nakoľko počas opatrení v súvislosti s Covid 19 sa vo väčšej 
miere obracajú ľudia na Obvodné oddelenie PZ Podunajské Biskupice, že potrebujú sa niekomu 
vyrozprávať z problémov, že sa nevedia postarať o vlastnú domácnosť, že vlastná rodina s nimi 
malo komunikuje a pod., pričom v tomto smere sa môže viac angažovať aj Mestská čas 
Podunajské Biskupice, nakoľko sa jedná o obyvateľov jej mestskej časti.

Spoluprácu s orgánmi štátnej správy a samosprávy hodnotím ako štandardnú, pričom 
konkrétna problematika sa vzájomne rieši podľa závažnosti a špecifickosti.

Celkovo možno konštatovať, že bezpečnostná problematika obvodu sa od poslednej 
správy na základe štatistických údajov vedených políciou výrazne nezmenila.

V Bratislave dňa 09.04.2021

mjrľ Mgr. Ľubomír Miňo
riaditeľ Obvodného oddelenia PZ Bratislava 

Podunajské Biskupice



Mestská polícia hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy 
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Správa o činnosti MsP Expozitúry BA II v MČ PB za rok 2020

Táto správa o činnosti Expozitúry MsP Bratislava II v MČ Bratislava Podunajské 
Biskupice je každoročne predkladaná na základe požiadavky Miestneho zastupiteľstva 
Podunajské Biskupice.

Expozitúra MsP Bratislava II (ďalej len „EX BA 11“) je súčasťou Mestskej polície 
hlavného mesta SR Bratislavy a pôsobí ako poriadkový útvar pri zabezpečovaní a kontrole 
verejného poriadku. Plní úlohy vyplývajúce zo všeobecne záväzných nariadení, uznesení 
Mestského zastupiteľstva hlavného mesta SR a rozhodnutí primátora hlavného mesta. Rozsah 
úloh je určovaný kompetentnými orgánmi hlavného mesta a mestskej časti s prihliadnutím na 
konkrétny stav verejného poriadku na teritóriu mestskej časti a na základe požiadaviek 
Miestneho úradu Podunajské Biskupice, občanov a organizácií v tejto MČ.

EX BA II plnila úlohy s priemerným početným stavom 37 príslušníkov a 1 zamestnanec 
ZŤP, z toho 24 príslušníkov v priamom výkone služby pre celý obvod Bratislava II - 
systémom 2 až 3 dvoj členné hliadky v teréne a zabezpečovaním stálej služby (tzv. operačné 
pracovisko).

V oblasti technického vybavenia EX BA II disponovala v tom čase 5 SMV, jedným 
starším motocyklom, štyrmi bicyklami a cca 50 zariadeniami na zabránenie odjazdu 
motorového vozidla (tzv. papuče).

Vychádzajúc zo štatistiky bolo v roku 2020 riešených v MČ Bratislava Podunajské 
Biskupice celkom 1223 skutkov (v roku 2019 to bolo 1061) a to:

a) Podľa spôsobu zistenia udalosti:
rok 2020 2019 2018

- policajtom bolo zistených 276 skutkov 184 skutkov 275 skutkov

- na linku 159 bolo oznámených 102 skutkov 140 skutkov 141 skutkov

- telefonický, osobný, email oznam 821 skutkov 718 skutkov 762 skutkov

- požiadavka z PZ SR 17 skutkov 12 skutkov 17 skutkov

- miestny úrad 4 skutky 6 skutkov 5 skutkov

b) Podľa druhu udalosti je možno skutky rozdeliť:
- priestupok proti plynulosti a bezpečnosti cestnej premávky,

- priestupok proti verejnému poriadku,

- priestupok na úseku čistoty a poriadku,

- VRAK motorové vozidlá - porušenie zákona,

- požívanie alkoholických nápojov na verejnom priestranstve, 

- porušenie zákona o ochrane nefajčiarov.

Podrobnejšie výsledky činnosti sú rozdelené podľa:

- druhu udalosti,

1
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- spôsobu zistenia,

- spôsobu riešenia,

- a podľa miesta udalostí - jednotlivé ulice na území Podunajských Biskupíc.

Vo vyhodnotení „Druh udalosti“ bola a je venovaná zvýšená pozornosť oblasti dopravy, 
vzhľadom na nedisciplinovanosť mnohých vodičov a na základe oznamov, ktoré upozorňovali 
na parkovanie na zeleni alebo chodníkoch, na vyhradených parkovacích miestach a na 
porušovanie dopravných značiek (zákaz zastavenia, zákaz státia, zákaz vjazdu).

Ďalšie skutky, ktoré EX BA II riešila boli priestupky proti verejnému poriadku a čistote, 
požívanie alkoholických nápojov na verejnom priestranstve, ale aj ďalšie priestupky na úseku 
ochrany životného prostredia. Oznamy na linku 159 a EX BA II smerovali do oblastí 
porušenia VZN a zákonných ustanovení (nepovolené skládky, ochrana nefajčiarov, zákon 
o odpadoch - vraky).

Od mesiaca marec hliadky EX BA II venovali zvýšenú pozornosť kontrole dodržiavania 
opatrení vydaných Úradom verejného zdravotníctva v súvislosti s vyhlásením pandémie 
COVID 19.

Z celkového počtu 1223 evidovaných skutkov, bolo 662 (v roku 2019 to bolo 570) 
oznamovaných skutkov na EX BA II riešených ako nezistené porušenie právnych noriem. 
Boli to oznamy od občanov, keď po ich preverení hliadka už iba konštatovala, že nedošlo 
k porušeniu právnej normy a oznam nemohla riešiť ako priestupok v zmysle zákona. 
V niektorých prípadoch sa mohlo stať aj to, že do príchodu hliadky sa už prípadný priestupca 
nenachádzal na mieste (napr. pri tvorení prekážky, parkovanie na zeleni, fajčenie na zastávke 
MHD, držanie psa na voľno a pod.).

Všetky zistené porušenia právnych noriem boli riešené napomenutím, alebo v blokovom 
konaní na mieste, prípadne odstúpením správnemu, alebo inému orgánu.

Priestupky boli riešené napr.:
342 - v blokovom konaní na čiastku 9.060,-€

85 - napomenutím

69 - oznámením inému orgánu (Dopravný inšpektorát, PZ SR, Správny orgán) a podobne

c) Podľa „Miesta udalosti“ (ulice) bolo najviac skutkov riešených na:
rok

- Bieloruská ul.

- Dudvážska ul.

- Kazanská ul.

- Lotyšská ul.

- Podunajská

- Podzáhradná

- Popradská ul.

2020 2019

98 skutkov 129 skutkov

62 skutkov 85 skutkov

211 skutkov 158 skutkov

107 skutkov 46 skutkov

111 skutkov

47 skutkov 48 skutkov

47 skutkov 22 skutkov
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- Uzbecká ul. 50 skutkov

- Závodná ul. 42 skutkov 47 skutkov.

V predložených výsledkoch nie je zahrnuté zabezpečovanie cca 80 objektov proti 
nepovolenému vniknutiu, prípadne jeho narušeniu na základe podnetu signalizačných 
zariadení a iné.

Z ďalších činnosti, ktoré sú štatistikou na výsledkoch práce vykazované ako neriešený 
priestupok, resp. priestupok riešený napomínaním je v mnohých prípadoch riešenie ľudí bez 
domova (bezdomovcov). Takéto zásahy hliadok sú väčšinou na zastávkach MHD, pri 
predajniach potravín, na detských ihriskách, v parkoch a pod.. Priestory slúžiace hlavne 
deťom boli hliadkami kontrolované hlavne vo večerných a nočných hodinách. O každom 
protiprávnom zistení sa spíše záznam a pokračuje sa v konaní cez MU.

Z celkového počtu 1223 skutkov zistených a riešených v MČ sa svojou činnosťou 
podieľali aj okrskári EX BA ml. inšp. Róbert Horváth, str. Alexandra Švihlová a st. str. 
Vladimír Pekarovič, iba ako členovia motorizovanej, alebo pešej hliadky v priebehu roka.

Rok 2020 bol uzatvorený 3 okrskármi, ale od októbra 2019 do októbra 2020 boli na dlhodobej 
PN-ke str. Alexandra Švihlová a st. str. Vladimír Pekarovič.

Na uvedených výsledkoch majú svoj podiel aj samotní občania MČ Podunajské Biskupice, 
ktorí svojimi aktivitami upozorňujú hlavne na zlé parkovanie (zeleň, chodníky, križovatky), 
ale aj na nedodržiavanie zákazu požívania alkoholu na verejnosti, narúšanie verejného 
poriadku, rušenie nočného pokoja, nedodržiavanie opatrení ÚVZ a podobne. Nie všetky 
oznamy sa nám podarilo riešiť podľa ich predstáv (ľudia bez domova, nenosenie rúšok, 
odstupy, nelegálne skládky a pod.).

Preto mi dovoľte Vás požiadať o pochopenie aj našej situácie, lebo nie je mojou úlohou 
ako veliteľa EX BA II sťažovať prácu mojim podriadeným, ale práve naopak byť im 
nápomocný a viesť ich k tomu, aby boli nápomocní všetkým občanom MČ Podunajské 
Biskupice. Niektorí občania nechcú a nebudú spolupracovať, ale budú nám (príslušníkom 
MsP) prácu sťažovať a znepríjemňovať.

Záverom mi dovoľte sa poďakovať všetkým občanom, Vám poslancom, samozrejme 
vedeniu MČ Podunajské Biskupice. Vedenie EX BA II sa bude aj naďalej snažiť o efektívnu 
spoluprácu s MČ na čele so starostom Mgr. Zoltánom Pékom a miestnym zastupiteľstvom, čo 
by malo a mohlo napredovať k lepšej bezpečnostnej situácii na území MČ Podunajské 
Biskupice.

Príslušníci EX BA II budú aj v tomto období robiť všetko pre to, aby sa nielen občania, ale 
i všetci návštevníci cítili v MČ bezpečnejšie a komfortnejšie.
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